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Problema 1. Fie figura de mai jos in care avem urmatoarele relatii:
ED|BC, {F} € ED astfel incat [EF] = [ED]/3; BF N AD = {G}
astfel incat [AG| = [GD]; {P} € [BC] astfel incat [BP] = [PC] si
APNBD ={L}; {H}=BDNCF.

Sa se demonstreze ca:

FH AG

HC GC°
2) Dreptele AF,GL, DP sunt concurente.
Demonstratie

In intelegerea demonstratiei expuse vom folosi urmatoarea figura
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1) Luam triunghiul ABD. Deoarece AG este mediana (ip.) si [EF] =
[ED]/3 (ip.), tinand cont de faptul ca centrul de greutate al unui triunghi se
afla, pe fiecare mediana, la o treime de baza si doua treimi de varf, deducem

ca F este centrul de greutate al triunghiului ABD, de unde AF si ED sunt

mediane.
Daca notam AFNBD ={l} = Bl =1D.
2 : . BF CD
In ABGC avem FD(= BD)|BC (ip.), de unde rezulta e = Do (1).
Daca notam {K} = GH N BC, aplicand teorema lui Ceva, pentru ce-
FG DG KC
vienele BD,C'F,GK, obtinem 75 DO KB 1 (2).

Inlocuind (1) in (2) vom obtine X = 1, adica GK este mediana si mai
mult ca {P} = {K}.

Asta ne spune ca [K este linie mijlocie in ABDC, de unde rezulta
IK||DC(= AD) si [IK] = [DC]/2.

Cum ED este mediana in AABD si ED||BC (ip.) rezulta ED este linie

mijlocie in AABC, iar de aici avem
[AD] = [DC| = [IK]| = [DC]/2 = [AD]/2 = [AG].
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Cum [IK] = [AG] si IK||AG(= DC), rezulta AIKG este paralelogram,

de unde AI|KG & AF||[GH = aplicand teorema lui Thales in AACFE":
FH AG

HC ~ GC
2) Fie AINKD(= DP) = {M}si ILNAD = {N}. In AAMD, aplicand

teorema lui Ceva pentru cevienele AK, DI, M N, obtinem

IM NA KD

A ND KM _©

Tinand cont de faptul ca IK||AD vom avea, prin aplicarea teoremei lui
Thal MI MK IM KD
ales, =

J4 T KD T T4 KM
obtine ND = 1, adica {N = {G} si dreptele MN = GL.

Cum AM = AF, MN = GL si MD = DK = DP, rezulta dreptele
AF,GL, DP sunt concurente (in punctul M).

= 1. Inlocuind in relatia lui Ceva, vom
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